



Мы постоянно в творческом поиске

Светлана ЧЕХОВА,
директор
**Централизованной
библиотечной системы
г. Архангельска:**

– Уходящий 2018 год оказался для муниципальных библиотек Архангельска ярким и насыщенным на события. Мы постоянно находимся в творческом поиске, придумывая новые идеи и придавая свежее звучание уже сложившимся традициям. И одной из них является участие во Всероссийской культурной акции «Библионочь». В этот раз она состоялась у нас в Соломбальской библиотеке № 5 имени Б. В. Шергина и собрала более 1100 человек. Для них были организованы тематические площадки, концертные программы, интеллектуальные и настольные игры, мастер-классы.

В этом году мы вновь участвовали в Международной акции «Читаем детям о войне», приуроченной ко Дню Победы. Главная цель – воспитание патриотических чувств у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне. А коллеги из библиотек городов Санкт-Петербурга, Вологды побывали в Архангельске, приняли участие в работе Шергинских чтений и познакомились с деятельностью наших муниципальных библиотек. Межбиблиотечное сотрудничество всегда обогащает новыми знаниями и опытом.

На одном из мероприятий хотелось бы остановиться подробнее. Как известно, 2018-й был объявлен Годом добровольца (волонтера). Этому была посвящена городская акция «Сказки доброты». Ее организовали молодые библиотекари Центральной городской библиотеки имени М. В. Ломоносова совместно с волонтерами – студентами средних специальных учебных заведений.

Старт этому событию был дан 21 ноября в День духовной культуры города Архангельска, а завершилось оно 6 декабря уже в декаду инвалидов. Участниками акции стали воспитанники детских домов Архангельска, Центра социальной помощи семье и детям и специальной коррекционной школы Новодвинска. Детям были прочитаны волшебные и добрые сказки **Сергея Козлова**. Незгладимое впечатление произвела как на ребят, так и на взрослых книга **Юлии Лавряшиной** «Коробочка». Были представлены книги **Ольги Колпаковой** «Дед Мороз и его братья. Зимние волшебники России», **Анны Никольской** «Кругосветный Дед Мороз», «Дед Мороз, Йоулупукки, Бефана и другие».

Чтение сказок сопровождалось показом иллюстраций из книг на большом экране, поэтому детям было легко представить себя на месте героев сказок. Затем проходило обсуждение с ребятами смысла прочитанного, они отвечали на вопросы, рассказывали о своих мечтах, о том, как бы они поступили на месте того или иного героя сказок. А в завершение встреч состоялись творческие мастер-классы по изготовлению поделок.

Сравнивая себя с персонажами сказочных произведений, ребенок получает возможность превращаться из слабого – в сильного, из неудачника – в победителя, а из вредины и забияки – в доброго защитника. Сказка рисует сценарии взаимоотношений людей, позволяет ребенку в дальнейшем уже в реальном мире различать эти «роли» у людей. Идея такой акции нам понравилась, мы обязательно продолжим проведение подобных мероприятий в 2019 году.